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Ata da 11ª Sessão Ordinária – 17/04/2017 
 

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às 18:00h. Iniciou-se sob a 

Presidência do Vereador Sr. Eliseu Marciano Presa a décima primeira Sessão Ordinária da 14ª 

Legislatura da Câmara Municipal de São Miguel do Iguaçu-Pr, para verificação de Quórum o Sr. 

Presidente determinou a chamada dos Srs. Vereadores e declarou aberta com as presenças da 

maioria e ausência de Francisco Machado Mota conforme costa o livro de registro de presenças. 

Na sequência foi efetuada a leitura de um texto bíblico, pelo Nobre Vereadora Flavia Dartora, 

prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior colocou em 

discussão e votação e declarou aprovada. No Pequeno Expediente determinou a leitura das 

correspondências recebidas e ofício expedido 90/2017. Passando para Ordem do dia com 

matéria do Poder Executivo Municipal colocou em 2ª votação os projetos de Leis 43, 46, 51 e 

52/2017 que respectivamente são: convênio entre Itaipu e o município para comunidade 

Tekoha, cedência de servidores públicos efetivos para Associação Pestalozzi, manutenção de 

convênios para Saúde, abertura de crédito destinado ao Programa VIGIASUS e declarou todos 

aprovados por unanimidade em última votação. Procedeu da mesma forma com o Projeto de 

Lei 54/2017 que Autoriza contratar operação de Credito junto Agência de Fomento do Paraná, 

destinado para projetos de reforma de ginásio de esporte, revitalização da praça Henrique 

Ghellere, aquisição de equipamentos rodoviários e sinalização viária. Vereador Prof. Ari 

justificou seu voto, afirmando que na Sessão anterior absteve-se de votar, mas foi em busca de 

informações e devidamente esclarecido estava votando favorável, Vereador Tschinkel 

manifestou seu voto contrário alegando o mesmo motivo na sessão anterior efetuando a leitura 

do Artigo 167 da Constituição Federal afirmou ser ilegal e votou contrário. Devidamente 

discutido o Sr. Presidente declarou aprovado em última votação por maioria. Em 1ª votação 

após os trâmites regimentais colocou os Projetos de Leis 48 a 50/2017 e declarou aprovados. 

Passando para matérias do Poder Executivo Municipal colocou em apreciação as indicações 42 

a 44/2017 que respectivamente são: Reforma dos brinquedos na Praça Henrique Ghellere pelo 

Vereador Tschinkel, Melhorias na Usina de Reciclagem pelos Edis Prof. Ari e Tschinkel e reforma 

da Rua Adelino Pedro Bissolotti pelo Vereador Vando, devidamente apreciadas por seus autores 

o Sr. Presidente determinou o envio ao Prefeito Municipal para providências.  Passando para 

Hora dos Oradores concedeu a Palavra ao Orador Prof. Ari sobre o tema Politica o que é, e o 

que deveria ser o Orador, esclareceu a definição de Política e Ética, falou sobre a Política 

representativa, a importância em ser ético. Se ela fosse colocada em prática por todos não 

haveria necessidade de tantas Leis afirmou ele, considerou relativamente bem a Educação 

Municipal, e alto o investimento no Meio Ambiente, parabenizou o secretário Municipal de 

Saúde pelo atendimento a paciente felicitando a sua Ação. Prosseguindo discorreu sobre viver 

em comunidade independente de questões partidárias e sim pelo compromisso coletivo, 
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lamentou a desconfiança da população perante a Política o que não pode ser generalizado e 

encerrou falando sobre a sua idoneidade pessoal, honestidade e ética. Prosseguindo o Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Orador Volmer Roberto Tschinkel sobre o tema: Protocolo 

de Fila de Espera e ele iniciou fazendo relato histórico do Coronelismo de 1948 e atribuiu a 

semelhança nos dias atuais onde segundo ele, ocorreu no Distrito Aurora do Iguaçu extenso 

comentário sobre o assunto e as consequências, manifestou seu descontentamento afirmando 

que há agentes políticos  com contado direto com servidores para furar a Fila de espera, 

comentou sobre iniciativas públicas e o trabalho para informatização, da insatisfação com a 

falta de prioridades, e apresentou ao Sr. Presidente cópias das publicações que contratou as 

Empresas: Radio Jornal, Rádio Costa Oeste, Jornal Integração e Sr. Rinaldo Lires dos Santos para 

prestarem serviço de transmissão de programa semanal e inserções diárias com informativos 

de interesse público no valor de R$ 160.000,00 (cento e sessenta mil reais) até 31 de dezembro 

de 2017 e considerou desnecessário com a existência dos sites que existem para divulgação e 

publicações através da Internet a custo zero. O Sr. Presidente prontificou-se em verificar o 

assunto em pauta. E passou a palavra ao Orador Vanderlei dos Santos sobre o Tema conclusões 

e Emendas Parlamentares o Orador relatou Emendas de sua autoria enviada a Deputados 

Estaduais e Federais, falou dos objetivos em prol da comunidade, o Programa Cartão da família, 

o relatório de Cirurgias já realizadas com oftalmologista, como funciona a Fila de Espera  nos 

casos de emergência, a falta de instrução de pessoas na fila de espera que perdem consultas, 

lamentou os abusos por parte de alguns que usufruem do SUS, comentou sobre as 250 Casas 

Populares em 4 meses e finalizou dizendo: Vamos deixar a política de lado e trabalhar com 

companheirismo para beneficiar a população. O Sr. Presidente declarou encerrada a Hora dos 

Oradores e enalteceu os mesmos afirmando: Três Oradores, com temas diferentes e todos com 

o mesmo objetivo tentando fazer o melhor para São Miguel do Iguaçu. Passou para fase final 

agradeceu as presenças de todos os visitantes, convocou os Edis pra próxima Sessão Ordinária 

no dia e horário regimental, determinou a lavratura da presente Ata e em nome de Deus 

declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. 

 
 

Eliseu Marciano Presa                                                                                  Vanderlei dos Santos 
       Presidente                      1º Secretário 
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